



Южно-Уральский  
государственный  
университет

Национальный  
исследовательский  
университет

Библиотечно-  
информационный  
комплекс

Научная  
библиотека

## Цифровая среда вузовской библиотеки семинар-практикум для сотрудников БИК ЮУрГУ

### Краткий обзор

12 апреля 2022 г. в научной библиотеке ЮУрГУ состоялся семинар-практикум для сотрудников библиотек филиалов и факультетов ЮУрГУ «Цифровая среда вузовской библиотеки».

Директор научной библиотеки, С. Г. Смолина, традиционно осветила актуальную информацию о работе университета, касающейся библиотеки, охарактеризовала состояние подписки на электронные ресурсы в текущем году, прояснила вопросы по расчету книгообеспеченности в филиалах университета.

Главный библиотекарь центра библиографических и электронных ресурсов, Д. М. Хафизов, в своем выступлении обратил внимание на показатели научной и образовательной деятельности для установления дополнительных стимулирующих выплат НПР.

Заведующий инновационно-методическим отделом, А. Е. Лескова представила обзор 8 проектов и новых действующих нормативных документов по библиотечному делу и смежным направлениям работы. Так, были рассмотрены изменения в ФЗ «О библиотечном деле» касающиеся книжных памятников, состояние разработки профстандарта «Специалист библиотечно-информационной деятельности», государственные стандарты системы стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу и др.

О проблемах разночтения показателей в статистике использования электронных ресурсов и решении данного вопроса рабочей группой по статистике электронно-библиотечных систем, созданной по инициативе Ассоциации производителей и пользователей образовательных электронных ресурсов (АППОЭР), рассказала заведующий сектором центра библиографических и электронных ресурсов, Григора М. В.

А. А. Фаттахова, заведующий отделом управления библиотечно-информационными ресурсами, обратилась к коллегам с предложением о совместном расширении коллекции оцифрованных учебно-методических изданий ЮУрГУ за счет востребованных в филиалах источниках, имеющих в фонде НБ ЮУрГУ.

С. В. Тулупова, начальник отдела формирования библиотечно-информационных ресурсов, напомнила о финансовых показателях в статистических отчетах библиотек филиалов, уточнив, что ни один документ не может быть принят в фонд, без оценки его стоимости.

Специалист по информационным ресурсам отдела социально-гуманитарной литературы, Е. К. Струина озвучила способы предоставления информации о фонде редких книг в цифровой среде, в том числе филиалами. Раскрыла этапы создания иллюстрированных каталогов коллекции изданий. Всего в библиотеке 7 каталогов.

Последние 3 сообщения касались работы библиотеки в социальных сетях. Э. В. Исхакова, начальник центра библиографических и электронных ресурсов проанализировала опыт библиотеки по ведению постов в паблике библиотеки библиографической тематики, указав на преимущества библиографов в интернет-коммуникациях. О. А. Щукина, специалист по информационным ресурсам центра библиографических и электронных ресурсов, провела мастер-класс по созданию мультимедийного контента для соцсетей вузовской библиотеки, акцентировала внимание на особенностях ведения паблика НБ ЮУрГУ в «ВКонтакте» и сформулировала рекомендации по созданию публикаций для читателей. О. Н. Ляхова, библиотекарь отдела регистрации и учета пользователей, организовала для участников семинара тренинг по разработке материалов для читателей на платформе визуализации «Canva».